



从“被动医疗”迈向“主动健康”

微山县人民医院健康管理中心5日正式开业



体检者进行查体。齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 房体朔 摄

本报济宁11月3日讯(记者 李锡巍 唐首政 通讯员 岳园) 随着生活水平的不断提高,健康体检越来越被关注和重视,微山县人民医院对原先的体检中心进行了升级改造及功能转型,提供全民身心健康全方位、全过程、专业化的健康管理和

服务,升级后的健康管理中心将于11月5日正式开业。

“高颜值”的布局及外观,清楚明了的标识,繁忙有序的导诊……走进微山县健康管理中心,总会给人温馨和舒适的感觉。健康体检质量保障离不开高端的医疗设备。中心引进了金山磁控腔

囊内镜(可做胃镜、肠镜)、德国西门子16排螺旋CT机、万东DR医用X射线摄影系统及新一代美国GE高端彩超、骨密度分析仪等高精尖设备,为体检者提供更为专业精准的服务。

中心还配备了叫号软件系统,让这里的体检更为高

效有序。“环境一点都不像医院,我们来体检从精神上就挺放松的,体检完还有自助早餐,营养搭配,很是贴心。”刚做完体检的刘女士说,关注微信公众号,还能在线查询体检报告。

“不少人认为体检完就算结束了,‘只查不管’的现象时有发生,其实,后续的服务也很重要。对于团检单位,我们安排了正高级职称的专家送报告的同时提供现场咨询,让体检者少跑腿。”该中心临时负责人岳

园介绍,此外还为受检者建立了计算机管理健康档案,逐年对体检资料进行收集比较,为每位受检者保存好完整的健康资料。

目前该院健康管理中心组建了一支20多人的技术团队,体检完毕后,主检专家负责体检报告的审核、把关。结果有异常者,及时告知反馈,给予专业指导,提供复检方案并进行追踪。需要门诊就诊者联系,预约专家就诊等。需住院治疗者,还会提供绿色通道联系服务。

男子脑干出血危及生命 医患携手不放弃奇迹发生

本报济宁11月3日讯(记者 唐首政 通讯员 沈玉玺 种雪) 10月31日,微山县付村村民马正奎的家人带着三面锦旗送到了微山湖医院,激动之心溢于言表。此前,马先生由于脑干出血转到该院时已经呼吸衰竭,医护人员在其危重时刻的不放弃,使年近半百的“顶梁柱”“起死回生”。

日前,47岁的马正奎在外突然晕倒,不省人事,被紧急送往附近医院进行抢救,在外院重症监护室治疗了一个月仍不见好转,病情很严重。“医生说,几乎没有生还的可能,即使能救过来了,也是植物人,让我们做好心理准备。”马正奎的妻子激动地说。如今,马正奎已从重症监护室转到了心内二、肾内科进一步治疗,坐在轮椅上的他说话虽不太利索,但手脚已经可以活动,“现在我意识很清醒了,谢谢医院没有放弃我……”

“患者转到医院时昏迷,呼吸、肝肾功能衰竭,肺部已出现了感染,各项生命体征都不乐观。”微山

湖医院重症监护室主任韩亮说,在评估完其身体状况后给予了呼吸机支持、免疫支持以及补充营养等系统治疗,期间,康复师也到床旁进行肢体康复训练。得知其生活困难,家里经济负担重,医院对治疗费用进行了部分减免。

20多天的精心治疗换来了马先生的肢体反应,渐渐地有了疼痛反应,到肢体活动,再到能进行简单的交流。从发病到现在4个月的时间,马正奎不但保住了性命,而且逐渐康复中。“医护人员不仅救了我丈夫的命,更是让我们全家看到了希望,给了我们一个完整的家。”马正奎的妻子激动地说。如今,马正奎已从重症监护室转到了心内二、肾内科进一步治疗,坐在轮椅上的他说话虽不太利索,但手脚已经可以活动,“现在我意识很清醒了,谢谢医院没有放弃我……”

9000元归还失主 这名白衣天使被点赞

本报济宁11月3日讯(记者 唐首政 通讯员 陈伟) 日前,邹城市人民医院急诊科护士张玉将捡到的装有9000余元的钱包,通过医院交到失主手里,受到失主高度赞扬。

当日上午,家住邹城市区的郑先生因就诊急切,在该院急诊科分诊台咨询后就急匆匆的离开了,不多时,当日值班护士张玉发现有一个绿色挂包遗留在分诊台上,拿起一掂量,还挺有分量,张玉努力回忆刚才问事人的模样,无奈印象不深,又起身四处寻找,可是人早已不见踪影。

因急诊科人多事杂,张玉还担心万一包内有现

金再耽误患者看病,她未敢迟疑,拿起挂包快速交到医院病友服务中心,服务中心的同事和她共同查验了包内的物品和现金,包里面的现金有厚厚一沓,银行卡若干、驾驶证和身份证等重要证件,清点现金有9000余元。

正在大家议议查找失主办法时,一位中年男子慌慌张张地跑进病友服务中心,说是姓郑,要领取丢失的挂包。中心工作人员仔细询问了丢包经过,并核实了包内物品,对证件和现金确认无误后,医院工作人员把包交还给了失主,郑先生心情非常激动:“谢谢张护士,谢谢人民医院好心的医务人员。”

传国粹,扬中医,济宁市中医院把中医药文化送进课堂里 理论互动相结合,为文化自信“播种”



跟中医专家学习八段锦。

学校师生及家长一致好评。“现在,中医药文化进校园已成为医院工作的常态。”济宁市中医院院长王祥生说,传承发展中医药文化首先要从娃娃抓起,通过以中医药专家进学校开展讲座作为切入点,向学生传授中医药知识和技术,让孩子们从小认识中医、了解中医、乃至使用中医。

为保证授课质量,2019年初,济宁市中医院在全院组建讲师团,通过制作课件现场授课等方式遴选各科室热爱中医文化传播的骨干中医师,经过一个月的试讲,筛选出16名优秀中医师组成中医药文化进校园讲师团,涵盖“祖国的

传统医学”、“小穴位、大知识”、“推拿防治近视”、“感冒的中医预防”等20余项内容,通过理论知识讲解和互动体验的方式激发学生的学习兴趣。

王祥生表示,推进中医药文化进校园活动,既有培育人才的现实意义,更有弘扬中华文化的历史意义。中医药文化普及有助于养成良好的健康意识和生活习惯,从而提高自身身体素质,做到不得病,少得病,晚得病,同时有助于广大群众对传统文化的了解和认同,增强文化自信和民族自信,更好的传承和发展中医药文化。



本报济宁11月3日讯(记者 唐首政 通讯员 王碧辉) “老师,李晓丽的舌苔发黄,因为她常吃油炸食品。”“老师,张强的舌苔厚,他是不是食积啊?”……这一幕欢快有趣的景象发生在济宁海达行知学校课堂上,在听完济宁市中医院专家《神奇的舌象》讲座后,学生们纷纷举手回答老师的提问,个个貌似“小中医”。

今年以来,济宁市中医院“中医小课堂”走进学校,受到